

ФЕВРАЛЬ  
16  
ПЯТНИЦА  
1940 г.  
Девятый год  
издания

# По сталинскому пути

№ 11 (717)

ЦЕНА 8 коп.

## За большевистский подбор и воспитание руководящих колхозных кадров

Одним из замечательных итогов социалистической реконструкции сельского хозяйства является рост новых кадров колхозной интеллигенции.

За очень короткий срок колхозы сумели выдвинуть целую армию талантливых организаторов, искусных мастеров всех отраслей сельского хозяйства. Достаточно сказать, что сейчас одних только трактористов и комбайнеров насчитывается свыше полутора миллионов человек.

В социалистическом земледелии занято триста тысяч агрономов, землемеров, зоотехников, ветеринарных врачей и фельдшеров. Сотни тысяч председателей колхозов, бригадиров, животноводов ведут ответственную работу по управлению большим и сложным колхозным хозяйством.

Мы являемся свидетелями того, как вчерашние рядовые колхозники становятся руководителями колхозов, партийными и советскими деятелями. За 1939 год в нашем районе на колхозную, советскую и кооперативную работу выдвинуто 28 человек. Из них председателями сельских советов работают: Гребенщиков, Родионов, Иванов, Юрков и другие. Председателями колхозов: Яблонский, Федин, Трифонов.

Товарищи Маскаев, Бодин, Писмарев, Иванов, Арапов, Измалков, Гусев, Шелбогашев из числа колхозников — получили специальное образование по руководству колхозами. Ежегодно готовятся механизаторские кадры. В 1939—40 учебном году подготовлено 86 человек трактористов, шоферов, механиков. Такой большой рост колхозных кадров идет повсеместно. Он свидетельствует о величайшей силе колхозного строя, о талантах народа, разбуженных социализмом.

Колхозные кадры представляют собой величайшую ценность. Через них партия руководит работой колхозов. Поэтому умелый подбор лучших людей на пост руководителей каждого колхоза умножил колхозное изобилие, отстающие колхозы выводятся в число передовых. От правильного подбора руководящих колхозных кадров и их политического воспитания зависит очень и очень многое.

Человек, стоящий во главе колхоза, полеводческой или животноводческой бригады или занимающий руководящий пост в районе, должен быть высокосознательным, стойким и самостоятельным борцом за колхозное дело.

Нам надо воспитывать наши колхозные кадры в духе беззаветной преданности интересам советского государства, в духе понимания больших исторических задач, поставленных перед страной 18-м съездом партии.

Руководящие работники Райзо и МТС, а на местах сельских Советов до сих пор не поняли, что Сталинский принцип подбора и воспитания руководящих кадров является решающим условием дальнейших побед социалистического земледелия.

В нашем районе Райзо в 1939—40 г. должен был через районную колхозную школу подготовить 140 человек агротехников, животноводов, пчеловодов, однако обучается только 71 человек. Такое отношение к подготовке и набору на курсы людей является недооценкой этого важнейшего мероприятия со стороны Райзо и на местах правлений колхозов и сельских Советов.

Огромная роль принадлежит в подборе и подготовке колхозных кадров и воспитание их — комсомолу. Под его влиянием растет мощный резерв кадров — колхозная молодежь. Однако приходится лишь удивляться равнодушию, которое проявляет в этом отношении Кузедеевский РК ВЛКСМ. Руководителей райкома мало беспокоит подбор и воспитание кадров. До сих пор не оказана помощь в проведении массово-политической работы среди курсантов районной колхозной школы и МТС.

Партийные и комсомольские организации села обязаны неустанно воспитывать руководящие кадры колхозов, во время приходить к ним на помощь, своевременно предостерегать от ошибок, настойчиво учить большевистскому методу руководства, только тогда мы укрепим колхозы проверенными партийными и непартийными большевиками, безгранично преданными делу партии Ленина — Сталина.



Иллюстрация художника В. Корецкого, выпущенная издательством "Искусство" ко дню Красной Армии.  
(Бюро клише ОблТАСС).

## Присвоение звания Героя Советского Союза

Указами Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и геройство присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена "Ленина" и медали "Золотая звезда":

капитану лейтенанту Трипольскому Александру Владимировичу, капитану лейте-

нанту Вершинину Федору Григорьевичу, старшему лейтенанту Борисову Ивану Дмитриевичу, капитану Крохалеву Анатолию Ильиничу, капитану Ракову Василию Ивановичу, старшему лейтенанту Харламову Василию Максимовичу, лейтенанту Пинчук Григорию Сергеевичу и младшему командиру Белогурову Александру Ивановичу.

(ТАСС).

## Награждение начальствующего состава и краснофлотцев Краснознаменного Балтийского флота

Указами Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество орденами и медалями Советского Союза награжден начальствующий состав и краснофлотцы Краснознаменного

Балтийского Флота:  
орденом "Ленина" награждено 9 человек, орденом "Красное Знамя" — 98 человек, орденом "Красная Звезда" — 74 человека, орденом "Знак почета" — 4 человека, медалью "За отвагу" — 4 человека, медалью "За боевые заслуги" — 36 человек и медалью "За трудовое отличие" — 4 человека. (ТАСС).

## По Советскому Союзу

### В Грузии началась весенняя пахота

Кутайская МТС (Грузинская АССР) досрочно закончила ремонт тракторов и прицепных орудий. Тракторы МТС первыми в Грузии вышли на колхозные поля. Бригада Сулаберидзе первой начала весеннюю пахоту, вспахано 10 гектаров в колхозе селения Квархчи.

Промысловая артель "Показатель", Тяжинского района вырабатывает из отходов Барнаульского мелавжевого комбината хлопково-тканевые одеяла (вид байковых). Старший механик артели Н. А. Фефилов изобрел станок для расчистки ваты, увеличившего производительность во много раз.



На снимке: Н. А. Фефилов (справа) учит работе на станке стахановку - одельщицу О. д. Кузнецовой.

(Бюро клише ОблТАСС).

### Верхне-Узский Ирригационный канал

Закончено строительство Верхне-Узского Ирригационного канала (Ташкентская область). Колхозники начинают строить другой канал — Уртуклинский, оба канала обеспечат водой 3 тысячи гектаров земель.

## Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 11 февраля на фронте происходили поиски разведчиков, а местами артиллерийская перестрелка. К северу от Ладожского озера продолжались стычки мелких пехотных частей. На Карельском перешейке артиллерийская перестрелка и столкновение пехотных частей, в результате чего противник отброшен и нашими передовыми частями занято 16 оборонительных укрепленных пунктов, из них 8 железобетонных артиллерийских сооружений.

Наша авиация произвела разведывательные и боевые полеты. (ТАСС).

## Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 12 февраля на фронте происходили поиски разведчиков и в ряде районов оживленные действия пехотных частей и артиллерии.

На Карельском перешейке в результате успешных действий наших войск захвачено 32 оборонительных укрепленных пункта из них 12 железобетонных артиллерийских сооружений.

В течение последних 3-х дней потери противника в районах захваченных нами укрепленных пунктов составляют 230 пулеметов и 82 орудия.

В виду плохой погоды действия авиации ограничились разведывательными полетами.

(ТАСС).

## НЕБЫВАЛЫЙ ХОД БЕЛОРИБЫЦЫ

400 звенев рыбаков-колхозников Калмыкии работают на подледном лове рыбы. На севере Каспии в этом году небывалый ход белорыбицы. Колхоз "Каспиец", Логанского улуса, в первом квартале выловил уже 214 центнеров белорыбицы вместо 80 центнеров по плите.

## ТИРАЖ ЗАЙМА 1938 ГОДА

11 февраля в Ленинграде состоится 10-й тираж Государственного внутреннего займа 1938 года — первый тираж этого займа в текущем году. Будет разыграно 11.360 выигрыш на 7.668.800 рублей. В числе выигрыш — 8 выигрыш по 25 тысяч рублей, 40 — по 10 тысяч рублей и 240 — по 5 тысяч рублей.

# ЗА СТАЛИНСКИЙ УРОЖАЙ

Движение стопудовиков зародилось в 1939 году в Сталинградской области.

Движение стопудовиков — это новый этап в развитии стаханово-ефремовского движения в сельском хозяйстве. Оно указывает новые практические пути от завоевания отдельных рекордов к получению высоких устойчивых урожаев с больших площадей в целом по бригаде и колхозу. Оно поднимает миллионы колхозного крестьянства на борьбу за Сталинский урожай.

Ниже мы помещаем материал, в котором рассказывается о работе колхоза «12 годовщина Октября» Сталинградской области, положившего начало движению бригадиров-стопудовиков.

Задача руководителей партийных и комсомольских организаций, колхозов и сельских советов организовать широкое обсуждение этого материала среди колхозников и на этом мобилизовать колхозников на борьбу за получение высокого урожая.

## Опыт Сталинградских бригадиров-стопудовиков — всем колхозам страны

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка — эта сокровищница действительно всенародного опыта — открыла родники прекрасных талантов. Она показала, что нет предела творческим исканиям советских людей. Стахановцами сельского хозяйства побиты мировые рекорды урожайности зерновых и технических культур. 1410 центнеров сахарной свеклы с гектара получил Утеибергенов Самен из Джамбулского района, Казахской ССР, по 500-600 пудов пшеницы с гектара собрано ефремовцами. Урожай выше 100 центнеров хлопка с гектара добились многие стахановцы-рахматовцы Узбекистана, лучшие хлопководы Азербайджана и других республик. Мастера социалистического земледелия внесли новый вклад в сельскохозяйственную науку, расширили перспективы увеличения урожайности.

В Сталинградской области в 1939 году зародилось движение стопудовиков. Инициаторами его явились молодые бригадиры колхоза «ХII годовщина Октября» А. Гуров и Г. Козленков. Отклинувшись на призыв товарища Сталина, они взяли на себя смелое обязательство — за один год удвоить урожай зерновых. Свое обязательство они выполнили с честью. Почин молодых бригадиров подхватили свыше ста бригадиров области и добились таких же прекрасных результатов.

Стопудовики Сталинградской области обратились ко всем колхозникам, бригадирам полеводческих и тракторных бригад, к агрономам с призывом начать всесоюзное соревнование за урожай в 100 и более пудов с гектара. Призыв славных стахановцев сельского хозяйства нашел широкий отклик в стране. В соревнование включились тысячи колхозов и бригад различных районов СССР. Теперь повсеместно распространяется опыт сталинградцев. Агротехника выращивания рекордных урожаев, практиковавшаяся на небольших участках, будет теперь применяться на больших площадях, и это даст такие же прекрасные результаты, как в бригадах Гурова и Козленкова.

Сталинградские стопудовики применили целый комплекс агротехнических мероприятий и отдельных агроприемов в строгом соответствии с климатическими условиями райо-

на и почвенными особенностями каждого участка в колхозе. Вот что обеспечило им успех. Огромное значение в их победе имела согласованная работа полеводческой и тракторной бригад.

Движение стопудовиков замечательно тем, что оно поднимает соревнование за высокий урожай на новую, более высокую ступень. В самом деле: для получения 8 миллиардов пудов зерна необходимо собрать в среднем с гектара по 72-78 пудов. Стопудовый урожай обеспечит перевыполнение задания по зерну, предусмотренного Третьей Сталинской Пятилеткой.

Опыт работы сталинградских бригадиров показывает, что стопудовые урожаи могут быть получены повсюду. Агроприемы применяемые ими, вполне доступны для каждого колхоза, для каждой бригады. Хорошая организация труда, честная и добросовестная работа каждого члена бригады, каждого члена звена обеспечат колхозам успех в соревновании за получение высокого урожая с больших площадей.

Помочь колхозникам в этом важнейшем деле — одна из основных задач работников земельных органов и специалистов сельского хозяйства.

**И. БЕНЕДИКТОВ,**  
нарком земледелия СССР.

## В колхозе „ХII годовщина Октября“

Сельскохозяйственная артель «ХII годовщина Октября» — одна из крупнейших в Хоперском районе, Сталинградской области. У нее 3 полеводческих бригады. Общая посевная площадь — 1315 гектаров. Хоперская МТС приспела к артели две тракторные бригады, вооруженные семью тракторами СТЗ, одним челябинским и одним пропашным трактором «Универсал».

\* \* \*

В 1939 году со всей посевной площади колхоза было снято в среднем по 15,3 центнера зерновых с гектара. Инициаторы движения стопудовиков тт. Гуров и Козленков сняли по 20 центнеров с гектара.

В предыдущие годы урожай здесь был много ниже. Виной тому считали засуху и суховеи. Опыт минувшего года, работа Гурова и Козленкова открыли «секрет» получения высоких урожаев и при неблагоприятных погодных условиях. А заключается этот «секрет» в культурной обработке земли, правильном и наиболее производительном использовании машин, соблюдении самых простых, элементарных требований агрономической техники.

\* \* \*

Колхозники обязались в 1940 году собрать со всего артельного массива не менее ста пудов зерновых с гектара. По утвержденному собранием плану агротехнических мероприятий снегозадержание проводится на всей площади озимых и зяби. Намечено провести подкормку озимой пшеницы суперфосфатом из расчета 2 центнера на один гектар. Под яровую пшеницу суперфосфат будет внесен из расчета 3 центнера на один гектар. Предусматривается подкормка озимой ржи куриным пометом. Под пары перед пахотой пойдет навоз из расчета 36 возов на гектар. Весной озимые посевы решено пробороновать.

## Стопудовые урожаи — не предел

В своем докладе на историческом XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин поставил задачу: в течение ближайших трех-четырех лет добиться производства 8 миллиардов пудов зерна в год со средней урожайностью в 12—13 центнеров с гектара. Наш народ ответил на указание товарища Сталина конкретными делами. Посоветовавшись с колхозниками — членами наших бригад (полеводческой и тракторной), мы решили при любых погодных условиях собрать в 1939 году со всей посевной площади не менее 100 пудов зерновых с гектара.

Свой обязательства мы выполнили: с каждого гектара получили в среднем по 120 пудов.

Общая посевная площадь в нашей бригаде — 542 га. В полеводческой бригаде — 57 колхозников. В тракторной бригаде — 8 трактористов. Техническая база — 3 трактора СТЗ и один «Универсал».

Что обеспечило нам успех в борьбе за Сталинский урожай? Самое важное, пожалуй, — это слаженная работа полеводческой и тракторной бригад. Наши трактористы стремились лучше обраовать почву, комбайнеры — убрать в короткие сроки и без потерь урожай, а остальные колхозники — также по-стахановски выполнять все полевые работы — снегозадержание, удобрение почвы, уход за посевами и т. д.

Известно, что количество влаги в почве имеет решающее значение для урожая. В течение всей зимы мы задерживали снег на полях плетневыми щитами и снежными кучами. За зиму три раза переставляли щиты на новые места, нагребали снежные кучи через каждые 10 метров в шахматном порядке. Толщина снежного покрова на этих полях к весне достигла 35—40 сантиметров.

Почва для яровых была

вспахана еще осенью на глубину 20—22 сантиметра. Для того, чтобы лучше задержать талые весенние воды на поле, не допустить их стока в низины и овраги, все загоны с неровной поверхностью мы покрыли гребнями. Таким образом вся вода задерживалась на пашне и по мере оттаивания поглощалась почвой.

Посев был произведен семенами, тщательно очищенными от сорняков и проправленными. Свыше половины площади яровых мы засеяли яровизированными семенами. Попутно стоит отметить, что в среднем с одного гектара яровизированных посевов мы сняли урожай на один — два центнера больше, чем с обычных.

Серьезным источником повышения урожая послужили удобрения. Кроме минеральных туков мы использовали навоз, куриный помет, золу и т. д. Прибавка урожая от удобрений расценивается нашими агрономами в 4 центнера на гектар. Неплохие результаты дало внесение золы в почву при весеннеей культивации (из расчета 4 центнера на гектар).

В поле наши бригады выехали за три дня до начала сева. Как только подсохли бороздки, мы пустили тракторы и все свободное тягло на покровное боронование и провели его в два следа в течение 2 дней на всей площади зяби.

Вслед за боронованием приступили к культивации зяби и севу. Боронование и культивация производилась поперек гребней, что обеспечило высокое качество работы. Работы мы проводили так, чтобы прокультивированная и проробороненная площадь немедленно засевалась. Весь сев яровых культур вместе с культивацией мы закончили в 6,5 дня, а в 1938 году эти работы были проведены в 18 дней.

Подводя итоги работы за год, учитя его богатый опыт, наши бригады решили в 1940 году добиться урожая в 150 пудов с гектара, а со всего колхозного массива снять в среднем с гектара не менее 100 пудов.

С осени 1939 года мы крепко взялись за реализацию взятых на себя обязательств. В октябре зябь была вспахана на всей площади яровых. Семена отсортированы и проверены на всхожесть. Как и прежде, большое внимание уделяем снегозадержанию. На полях расположены 420 щитов. Заготавливаются минеральные удобрения, собрано 350 возов навоза, две тонны золы, два центнера куриного помета. Весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован.

В 1940 году усилиями колхозников и трактористов наших бригад мы, без сомнения, снимем урожай в 150 пудов с гектара.

**А. ГУРОВ, Г. КОЗЛЕНКОВ,**  
бригадиры колхоза «ХII годовщина Октября»,  
Хоперского района,  
Сталинградской области.



НА СНИМКЕ: В хате-лаборатории (колхоз «12-й год Октября», Хоперский район, Сталинградской обл.) за отбором семян.

## Стахановская трибуна опыта

### Как мы добились высокого урожая

Раньше наша земля давала незавидный урожай. Мелкие единоличные хозяйства, отсутствие машинной обработки, агротехники, запоздалый посев, низкокачественные семена — все это отражалось на урожайности.

В колхозном хозяйстве открылись беспрецедентные возможности для роста урожайности. В 1939 году мы получили урожай с каждого гектара: пшеницы 90 пудов, овса 108 пудов и ячменя 138 пудов, а средний урожай всех зерновых культур выразился по 100 пудов с гектара.

Такого высокого урожая мы добились путем внедрения передовой стахановской агротехники. На наших колхозных полях работают машины. Почву удобряем навозом, золой и другими минеральными удобрениями. Вся площадь засевается высококачественными, отборными семенами.

Высокий урожай мы за- воевали созидающим трудом на колхозных полях, образцовой подготовкой и проведением посевных и уборочных работ. Подготовку к весеннему севу мы начинаем с осени. Семена сразу же после обмолота засыпаются и подвергаем двойной очистке. Семенные фонды засыпаются в хорошие, продезинфицированные склады. До начала сева проверяем семена на всхожесть. Сеем семенами не менее 98—99 процентов всхожести. Весной семена в складах перелопачиваем (пересыпаем), чтобы зерно не слежалось. Перед посевом все семена проправливается.

Весь сельскохозяйственный инвентарь ремонтируется зимой. Каждый плуг, борона, сеялка и другой инвентарь подвергаются тщательному осмотру и ремонту. После ремонта инвентарь

еще раз просматривается, насколько он готов к эксплуатации и только тогда принимается комиссией и закрепляется за бригадами. Хранится инвентарь в закрытых помещениях. Сбруя готовится также заранее.

В проведении сева ответственное значение имеет конь. Поэтому подготовке коня к севу мы всегда уделяем особое внимание. За месяц перед севом всех лошадей мы ставим на отдох и даем усиленное кормление. Для кормления коня в период сева заготовляем лучшие корма и на каждую лошадь оставляем не менее 2-х центнеров овса.

Особенно четко в период посевной мы организуем труд. Используем всю свободную рабочую, тягловую силу и машины для проведения сева в сжатые сроки. С колхозниками организуем проведение бесед и читок, проводим производственные совещания, где обсуждаем ход работ. Организуем также соревнование между бригадой и зве-

ном. Все работы проводятся строго по плану. Наряды на работу делаем накануне рабочего дня.

Сейчас наш колхоз проводит деятельность подготовку к весеннему севу 1940 года. Семенные фонды мы полностью засыпали высококачественными семенами, очистили и проверили на всхожесть. Одновременно с этим мы проводим ремонт сельскохозяйственного инвентаря, заготовляем местные удобрения. На период посевной нами заброшено для лошадей 90 центнеров овса и 120 центнеров сена.

Наш колхоз включился во всесоюзное соревнование стахановцев. В текущем году мы ставим задачей получить средний урожай со всей посевной площади зерновых 120 пудов с гектара.

Это обязательство мы во что бы то ни стало выполним. **В. СМЕТАННИКОВ.**

**Бригадир колхоза "Победитель", Учульского сельсовета.**



НА СНИМКЕ: Снегозадержание в колхозе "Победа" 2-я Чуйского района. (Бюро клише ОблТАСС)

### Перед Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой 1940 года

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1939 года наглядно показала, каких огромных успехов достигло социалистическое земледелие за годы сталинских пятилеток.

Три с половиной миллиона человек посетили выставку. Все они познакомились с лучшими достижениями колхозов, совхозов, МТС, передовиков сельского хозяйства. Опыт участников выставки, их методы работы внедряются сейчас в колхозное производство, помогают колхозникам в их борьбе за сталинские урожаи.

Как известно, в 1940 году выставка продолжит свою работу.

В прошлом году во всесоюзном смотре участвовали свыше 15 тысяч колхозов и больше 155 тысяч передовиков сельского хозяйства. В 1940 году число участников выставки значительно возрастет. Пору-

ных для участников выставки. Организаторам и передовикам сельского хозяйства будет предоставлено право участия в выставке в зависимости от результатов их работы за два года (1938 и 1939).

Полгода прошло с тех пор, как партия и правительство вынесли постановление "О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах". За это время колхозные животноводы достигли значительных успехов: многие колхозы обзавелись фермами, увеличили поголовье скота и т. д.

Эти успехи должны найти свое отражение на выставке в 1940 году. Поэтому Главный выставочный комитет установил сейчас дополнительные условия для животноводческих хозяйств — участников выставки. Потечное право участия во всесоюзном смотре получат те колхозные фермы, которые не только добываются показателей, установленных для участников выставки

### Вызываем на соревнование!

(Письмо допризывников станции Мундыбаш)

а) систематически повышать свой идеино-политический уровень, изучая "Краткий курс истории ВКП(б)";  
б) ко дню призыва каждого призывающему иметь не менее 3-х оборонных значков;

в) показывать пример на производстве, быть стахановцем-ударником и ко дню призыва иметь образование не ниже 4 классов;

г) всем допризывникам быть членами Осоавиахима и принимать активное участие в оборонной работе.

Мы вызываем на социалистическое соревнование по этим пунктам допризывников рудника Темир-Тау.

По поручению допризывников ст. Мундыбаш подписали:

**РЫБАКОВ, КОЛБИН,  
СИННИКОВ, КАУКИН,  
ПОГРЕБИН, САЛГЫКОВ,  
БАРКУНОВ.**

### СОВЕЩАНИЕ ДОКЛАДЧИКОВ И АГИТАТОРОВ

13 февраля отдел пропаганды и агитации Райкома ВКП(б) провел инструктивное совещание с докладчиками и агитаторами, которые будут проводить доклады и беседы о 22-й годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

На совещании заведующий отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б) тов. Градов сделал доклад, в котором рассказал присутствующим, каким надо строить доклад или беседу посвященную 22-й годовщине РККА.

### Комсомольская организация не работает

Комсомольская организация Широко-Луговского сельсовета (секретарь тов. Белов) никакой работы не проводит среди своих членов ВЛКСМ. Плана работы нет, собрания проводятся не регулярно, а от случая к случаю. После отчетно-выборного собрания проведено только одно комсомольское собрание, которое также не было подготовлено.

Политико-воспитательная работа среди комсомольцев не организована. Был организован кружок по изучению истории ВКП(б). Комсомольцы с большим желанием изучали "Краткий курс истории ВКП(б)", но по вине т. Белова и этот кружок сейчас прекратил работу.

Районный комитет комсомола должен принять соответствующие меры к налаживанию работы в этой комсомольской организации.

**П. И. Харlamov.**

вание права на участие в Сельскохозяйственной Выставке не только в этом, но и в 1940 году!"

Слова тов. Молотова претворяются в жизнь. Со всех концов страны идут вести о том, что колхозы с большим подъемом готовятся к выставке, что соревнование на право участия во всесоюзном смотре разгорается все сильней.

Бороться за почетное звание участника выставки — это значит образцово подготовиться к весне. Как ремонтируются тракторы и машины, как подготовлены удобрения, семена, — вот что будет учитываться при предоставлении колхозам этого почетного звания.

Выставку 1939 года по праву называли смотром побед колхозного строя. Выставка 1940 года, несомненно, еще ярче, еще красочней отразит эти замечательные победы, расскажет о чудесных достижениях новых героев и героинь колхозного труда.

**В. Сегалов.**



НА СНИМКЕ: В избе-читальне с. Новые ключи, Купинского района. (Бюро клише ОблТАСС.)

## На слете юннатов

12 февраля в с. Кузедеево проходил слет юных натуралистов и техников. На слете участвовало 78 учащихся. С докладом о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1939 года и участии на ней юннатов выступил т. Васильев. Он рассказал о юных натуралистах, принимавших участие на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Миша Саламаха, ученик 9 класса, 15 лет, занимаясь натурализмом, вывел новый сорт многолетней пшеницы. Володя Бухтиров вывел многоколосную пшеницу.

После доклада перешли к обмену опытом работы юных натуралистов. Первыми выступили юннаты Шуштупелской средней школы: Куцигин, Козарев, Дегтярев, Козлов. В своих выступлениях они рассказали об организованной ими по Горной Шории экскурсии в 1939 году, что эта экскурсия привлекла учащихся к большому желанию заниматься натурализмом. Выступивший Куцигин рассказал о подготовке кружка юннатов к весне 1940 года. — Мы, — говорит Куцигин, — к весне 1940 года организовываем учащи-

мися ефремовский участок на одном га, с целью получить наивысший урожай. Сделаем такие дикие растения, как саранка, кандык, слизун культурными растениями.

Учащиеся Усть-Тельбесской школы взяли на себя обязательство вырастить по всем правилам зоотехники лошадь для Красной Армии. За хорошо проводимую работу натуралистов и техников на слете было выдано 5 премий.

За натуралистическую работу кружок юннатов Шуштупелской средней школы получил премию — библиотечку в 50 рублей.

Юные изобретатели Тимир-Таусской и Мундыбашской школ премированы библиотеками по 50 рублей каждая. Кружок техников детской тех. станции премирован библиотечкой в 25 рублей. За сбор коллекций ученик 6 класса Кузедеевской средней школы Килин премирован библиотекой в 25 рублей.

В своем решении слет юннатов обращается ко всем учащимся Кузедеевского района с призывом еще дальше развивать натурализм и технику в школах.

## Агитмассовая работа не проводится

В дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся агитпункт Заготзерно проводил неплохую агитационно-массовую работу среди избирателей. На участке работало 13 агитаторов. Но вот, как только закончились выборы, сразу вся работа с избирателями прекратилась. Зав. агитпунктом тов. Власов растерял агитаторов. Осталось только 6 человек, но и с ними

работы никакой не ведется. Семинара со дня выборов ни одного не проведено. Агитаторы на участках не бывают.

Партийная организация Заготзерно (парторг т. Демидов), также самоустранилась от контроля за работой агитпункта и не помогает агитпункту в налаживании проведения агитационной работы среди населения.

## Навести порядок в школе

Плохое руководство начальной Кедровской школой, Сарбалинского сельсовета (зав. школой т. Снегирев) привело к такому положению, что в школе совершенно отсутствует учебно-воспитательная работа среди учащихся — дисциплина и успеваемость плохая. Классы содержатся в антисанитарном состоянии. Учащиеся пьют некипяченую воду.

Решения X пленума ЦК ВЛКСМ здесь еще не нашли своего воплощения. Учащиеся не вовлечены в кружковую работу. Родитель-

ские собрания не проводятся. Т. Снегирев вместо большевистского руководства школой занимается ненужными поездками под видом командировок в Кузедеево и сельский совет. Во время выездов занимается пьянством.

С начала учебного года вопреки постановлению ЦК ВКП(б) и СНК СССР "о трудовой дисциплине" Снегирев сделал 5 прогулов.

Районному отделу народного образования нужно уделить особое внимание работе этой школы и навести порядок.

П.

## ИЗ ИСТОРИИ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ

### Конец Колчаковщины

Двадцать лет назад, в январе — феврале 1920 г., победоносные полки Красной Армии с помощью сибирских и уральских рабочих и партизан добивались остатки некогда грозной армии кровавого царского адмирала Колчака.

21 января 1920 г. власть в городе Иркутске — последнем оплоте колчаковцев — перешла в руки большевистского военно-революционного комитета. Колчак был арестован и в ночь с 6 на 7 февраля по приказу иркутского военно-революционного комитета расстрелян.

История незадачливого похода колчаковцев такова. Колчак захватил власть в Сибири 18 ноября 1918 г. путем вооруженного «государственного переворота». В этот день было ликвидировано эсеровское

правительство в Омске. Колчак открыто провозгласил монархическую диктатуру, обявив себя «верховным правителем России». Сей «верховный правитель» был ставленником империалистов Антанты, игрушкой в руках английской разведки.

Империалисты стран Антанты, в особенности Англии и Франции, мечтавшие восстановить в России капитализм, щедро помогали Колчаку в его борьбе с молодой республикой рабочих и крестьян. Колчак получал от Англии, Франции, а также от Соединенных Штатов Америки оружие, самолеты, обмундирование и деньги.

Опираясь на штыки иностранных интервентов: англичан, французов, японцев, чехо-словацков и других — Колчак ввел в Сибири нестерпимый террор. Он полностью восстановил классовое господство помещиков и капиталистов. У рабочего класса были отняты все завоевания Октября. Восьмичасовой рабочий день был заменен десятичасовым. Казачьи и офицерские отряды, обезжаждые деревни, реквизировали у крестьян хлеб, отирали лошадей, накладывали контрибуции. Земля возвращалась помещикам. Всякое народное движение беспощадно подавлялось. Колчаковские власти своей свирепостью далеко оставили позади даже недобрые памяти царских жандармов.

Но захват власти в Сибири был еще не основной целью Колчака и его хозяев. Намерения империалистовшли гораздо дальше — они стремились к полной ликвидации советской власти, к захвату Москвы и установлению владычества иностранного капитала над всей территорией России. Объединив в своих руках командование всеми белогвардейскими вооруженными силами на Востоке, Колчак в 1918—1919 гг. дважды предпринимал наступление против Красной Армии.

Первое наступление он начал в конце ноября 1918 г., двинув белогвардейскую армию чешского генерала Гайды с Северного Урала на Пермь и Вятку. Но это наступление было блестящее отбито Красной Армией под мудрым руководством товарища Сталина, командированного ЦК партии вместе с тов. Дзержинским на Восточный фронт. Уже в янва-

ре 1919 года, по плану товарища Сталина, Красная Армия перешла в контраступление и почти полностью ликвидировала первоначальный успех Колчака.

Второе наступление Колчак предпринял в марте 1919 г. в направлении Уфа — Самара. ЦК партии возложил задачу отразить врага на выдающемся пролетарского полководца М. В. Фрунзе и на тов. В. В. Куйбышева. Оба они с честью выполнили задание партии. Белогвардейцы были отброшены на Урал.

Победы Красной Армии нашли мощный отклик в народных массах Урала и Сибири. Народ, по призыва партии, подымался на отечественную войну против белогвардейцев и иностранных интервентов.

Вскоре мощные удары 5-й, 2-й и 3-й красных армий привели к полному очищению Урала от колчаковцев. 13 июля 5-я армия освободила от белых Златоуст, через день 2-я армия овладела Екатеринбургом (ныне Свердловск). В конце июля 5-я армия нанесла новое поражение белым под Челябинском. Началась поспешная эвакуация иностранных войск из Сибири — сначала чехо-славаков, а затем французов, англичан и других интервентов.

Осенью 1919 г. тыл Колчака пытал в огне массовых революционных восстаний. Партизанская война велась вскду. В тылу Колчака действовали целые партизанские дивизии и даже армии. Партизанским движением руководили подпольные большевистские организации, получавшие директивы непосредственно из Москвы — от Ленина и Сталина.

Под ударами Красной Армии с фронта и красных партизан тыла началась смертельная агония колчаковской армии. К 1 ноября 1919 года белые потерпели сильное поражение под Петропавловском. После этого колчаковская армия безудержно покатилась на восток, теряя на ходу последние остатки войсковой организации.

15 января 1920 года Колчак и его первый министр Чепелев были арестованы. Весьт о захвате, а затем и об уничтожении этих злых врагов народа была с энтузиазмом встречена всеми трудящимися нашей страны и революционным рабочим классом всего мира.

7 марта 1920 г. в Иркутск вступили регулярные части 5-й красной армии, встреченныес ликующим населением. Вся Сибирь, вплоть до Байкала, была навсегда очищена от белогвардейцев и интервентов.

Победа над Колчаком досталась Красной Армии и всей Советской стране не дешево. Эта победа была оплачена ценой почти полутора лет упорной, кровавой и опасной борьбы. Эта победа была достигнута благодаря мудрому руководству партии и ее великих вождей — Ленина и Сталина, благодаря героизму и самоотверженности народных масс, боровшихся против белогвардейцев и интервентов.

Память о славных героях, освободивших Сибирь от звериных полчищ Колчака, будет вечно жить в сердцах советского народа.

Полковник Е. БОЛТИН.

## Бесправие негров в США

Законодательное собрание штата Миссисипи (США) одобрило законо-проект, предусматривающий издание отдельных учебников по вопросам государственного устройства для детей белых и для негретянских детей. В учебниках, предназначенных для детей негров, отсутствует изложение правил и порядка голосования на выборах, отсутствует также описание «Прав и обязанностей граждан».

Выступивший в прениях по этому вопросу владелец крупных плантаций сенатор Дэйвис заявил: «негры никогда не могут надеяться на то, что они получат такие же привилегии в области социального законодательства и образования, как белые».

Необходимо отметить, что негры составляют большинство населения штата Миссисипи. Несмотря на это, они лишены права голоса, а также многих других прав. Негретянские дети посещают отдельные школы, где они получают гораздо меньше знаний, чем дети белых в своих школах.

(ТАСС)

## Полицейский налет на организации Шведской компартии

Как сообщают из Парижа, 10 февраля 300 полицейских произвели налет на помещения различных организаций шведской коммунистической партии в столице Швеции — Стокгольме. В частности, обыск был произведен в редакции газеты «Ню даг», редактор Густав Иогансон арестован. Кроме него арестовано много других лиц.

Полиция произвела также массовые обыски в рядах других городов Швеции. Эти обыски производились в редакциях коммунистических газет, на квартирах отдельных коммунистов и в партийных комитетах.

(ТАСС).

## Преследование коммунистов во Франции

НЬЮ-ЙОРК, 10 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс, полиция обявила об аресте 31 коммуниста в Винье сюр Сэн. Преследования коммунистов продолжаются по всей стране.

## Централь ньюс о японских потерях в Китае

ЧУНЦИН, 10 февраля. (ТАСС). По данным агентства Сентраль ньюс, японцы за 30 месяцев войны в Китае потеряли 1 миллион 400 тысяч чел. Соотношение числа убитых и раненых относится, как 1 к 4.

Зам. редактора А. ГАЦЕНКО.